Tecm 3a BxogHo HUBO

Ha 3a0auu om 1. 0o 15. ozpademe dykeama nped npasuinus cnopeo 8ac omzoeop.

1. B cheresanue o MaremMaTika yqacTBar oT00pH ot 1o 3 yueHunu. Koiko ca Bcud-
KM BE3MOKHOCTH J1a ce u30epe eauH oToop m3mexay 10 yaenun?

A) 30 B) 90 B) 120 I) 720

2. Bceeku TOKYMEHT B eHa (pUpMa ce KOJUpa C JBE pa3IndHu OyKBH OT ObJrapckara
a3z0yka (kosito uMa 30 OyKBH), TOCIIEABAHU OT TPU pa3inyHu nudpu (MOXKe 1a ydacT-
Ba u udpara 0). Konko pa3nudHu TOKyMEHTa MOXe Jia C€ KOJUpar 10 TO3W HauuH?
A) 626 400 B) 313 200
B) 208 800 I 104 400

3.Heka G ¢ MenuieHThpsT Ha AABC u CM e ueroBa memuana. OTHOIICHHUETO
MG : MC e paBHO Ha:

A)l:2 B)1:3 B)2:3 r)3:2

4. OrHoueHneTo Ha IBIKMHKUTE HA OCHOBMTE HA TpArell € paBHo Ha 3 : 7. JIbioKuHa-
Ta Ha cpeiHaTa ocHOBa Ha Tpamnena e 20 cm. /IboKuHaTa Ha T0-MajKaTa OCHOBA €:

A) 28 cm b) 14 cm B) 12 cm I') 6 cm

5. Heka M, N u P ca cpeaute cboTBeTHO Ha crpanute AB, BC u CA na AABC. Axo
MN =10 cm, NP =20 cm u PM =16 cm, nepuMeTbpbT Ha YETUPUBI'bIHUKA ABNP ¢
paBeH Ha:

A) 46 cm B) 86 cm B) 92 cm IN112cm

6. Koe ot paBeHcTBara € BApHO?
A) V5 -3 =2 B) V-5' =25
B) V3’ +4% =7 ) |5 (4-3)" =5

7. Kopenure Ha ypaBHeHueto x* + 5x> — 36 = 0 ca:
A)-2u2 b)-3u3
B)-3,-2,2u3 I'-9u4

8. Koe ot ypasHenusTa uma kopenu —2 u 3,5?
A)x*+3,5x-2=0 B)x*-2x+3,5=0
B) 2x*-3x-14=0 N2x*-3x+14=0



9. Koe oT ypaBHEHHATA HMA JIBa KOPEHA C Pa3IM4YHK 3HAIU?
A)-3x—10x-1=0
B) - 3x*+4x+1=0
B)3x*+x+2=0
IN3x*-5x+1=0

10. Ha ueprexa MA u MB ca nonupareinu KbM OKPbK-
HocTTa ¢ meHTHp O. Ako OBNA ¢ pom0, To:

A) OM < 20N

B) OM >20B

B) OM = NB

) OM = 2NA

11. Paguycure Ha aBe BHTPENIHO AOMUPATETHN OKPBHKHOCTU Ca CHOTBETHO PaBHU
Ha 4 cm u 10 cm. Pa3cTossHueTo MeXay LEHTPOBETE HA OKPBKHOCTUTE €:

A) 14 cm B) 7 cm B) 6 cm IN3cm
12. Ha ueprexa toukure 4, B u C nexar Ha OKPhKHOCT- c 30°um
ta, a MC e nonuparenHa kpM Hesd. Ako <MCB = 30° u NI
«LBCA =40°, mapkara Ha XABC e: 8
A) 100°
B) 110°
B) 120° A
I') 140°
4 %
13. C xoif MHOro4sIeH TpsAOBa Ja ce 3aMECTH * B PaBEHCTBOTO 7= ,
o 4x—-x" x (4 - x)
3a Jla ¢e MOJIYYH ThXKIECCTBO?
A) 4x B) 4x? B)x+4 I)4(x +4)

14. Axo uyetnpubrbaHUKBT ABCD € OnucaH OKOJO OKPBKHOCT, JAB/DKAHUTE Ha
crpanute My AB, BC, CD n DA B canTUMeTpH O¥Xa MOTJIH Jia ca CbOTBETHO PABHU HA:
A)S5,6,7u8 b)5,7,6un8
B)5,7,8u6 I5,8,7u6

15. Touxkara O e uenTHpHT Ha onmcanara 0koso A4BC OKPBEKHOCT. AKO MEPKHTE Ha
BIJIATE TIPH BbPXOBeTEe A U B Ha TPUBI'BIHHUKA ca ChOTBETHO 45° u 85°, Mapkara Ha
XAOB e:

A) 130° B) 100° B) 75° T) 50°



Ha 3a0auu 16 u 17 3anuwieme 060cHo8ano peuienue.

16. IMapaxon mbTyBan 56 km 1o Te4eHMETO Ha PeKa M CIIE TOBA BEIHArA TPHIHAI
oOparno u u3muHan 20 km cpemry Tedenuero. Llsutoto meTyBane cTanaino 3a 6 h. Cko-
pocTTa Ha TedyeHueTo Ha pekara e 2 km/h. Hamepere ckopoctTta Ha nmapaxona.

Pewenue:

17. PasuoGenpen tpanen ABCD ¢ BI'bJI IpU rojisiMata 0CHOBa AB, paBeH Ha 60°, e
OIMCAH OKOJIO OKPBAKHOCT. Paznukara oT JbJDKMHUTE Ha ocHOBUTE My € 20 cm. Ha-

MEPCTE CTPAHUTEC HA Tparicua.

Pewenue:

Mooice 0a ceepume omzogopume Uau pewieHuAma cu ¢ oaoenume na c. 110.



OmzoBopu, ynomBanus,
peweHus

TecT 32 BX0ITHO HUBO

3agaua 1|2 (3|4 (5|67 |89 ]|10|11|12|13|14]|15
OtroBop | B|A|Bb|B|B|T"|A|B|B|T' | B|B|A|B|Db

16. 12 km/h. ¥nwmeane. O3HauaBame ¢ X CKOpOCTTa Ha napaxona. CbcTaBsimMe ypas-
56, 20
x+2 x-2

3x? — 38x + 24 = 0, u Hamupame kopenure 12 u % Ot Tax camo 12 e perienue Ha

HEHUETO =6, DM: x > 2. [IpeoOpazyBame ypaBHEHHETO B KBaJpaTHO:

3aza4dara.

17. 30 cm, 20 cm, 10 cm, 20 cm. Pewenue. O3nauaBame D x C
¢ x Mankara ocHoBa CD Ha Tpamemna. [IpekapBame BHCO-

yunute DM u CN. Torasa AM = BN =10 cm u MN = CD

= x. Ilonexxe AM e karer cperty br'ba 30° B IpaBOBI'bI-

Hust AAMD, 6enpara Ha Tpanena ca AD = BC =20 cm. Ot N .
CBOWCTBaTa Ha ONKMCAHWA YETUPHBI'BIHHK IoilydyaBame 4 10 M x N 10 B
ypaBHeHUETO X + X + 20 = 2 . 20, OTKBJACTO HAMUPAME, YE

x =10 cm. CiemoBaTeHo rojssMaTa OCHOBA Ha Tparerna €

30 cm, a MankaTta My ocHoBa € 10 cm.
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